国足飞抵赛地备战亚洲杯

里皮"告别演出"今起开始排练



里皮不失信心

亚洲杯前在西亚的两场热身赛都未能赢球,负伊拉克、平约旦,让外界对国足的状态和前景都多了几分质疑:这样的表现,能进四强?但至少在经验丰富的主帅里皮看来,他并未因此丧失信心。

这两场比赛,因为都是对外封闭没有转播,外界无法了解更多内情。不过,据国足内部人士透露,第二场与约旦的比赛,国脚竞技状态明显上升。里皮在这场比赛中开始打433的阵型,而且在进攻端上尝试了多种套路。"里皮对球员的热身表现满意,他对打好亚洲杯的小组赛也充满信心。"一球员透露。

与约旦的热身赛结束后,国足立即赶往 机场。由于卡塔尔目前与其他中东国家断交, 因此国足从多哈要经转阿曼首都马斯喀特, 才能飞到阿联酋的阿布扎比。等球队抵达赛 地入驻酒店,已经是当地时间凌晨近2点。

国足这次亚洲杯的大本营是一家四星级酒店,与游客混住。不过为了让亚洲杯参赛队有一个更好的居住环境,酒店专门为他们提供了独立的餐厅。1月6日,国足将从这里出发前往阿联酋另一个城市艾因,准备首场同吉尔吉斯斯坦队的比赛,比赛结束后会继续返回阿布扎比大本营。

按计划,中国男足将于2019年1月2日在阿布扎比与当地一家俱乐部进行热身,对手基本确定为阿尔瓦赫达俱乐部队,这是一支同样跻身亚冠的当地劲旅。在昨天难得休息一天后,全队从今天开始重新投入到紧张的训练中。可以说到亚洲杯开寨前,中国队的

备战强度都非常大。里皮也将结合多哈两场 热身赛的结果,对包括防线在内的各条战线 人选进行最后的斟酌。

武磊期待正名

1比1战平约旦后,国足2018年的征程也结束了。这一年国足总共踢了11场正式比赛,战绩是3胜4平4负,打入9球丢掉15球。11场比赛仅进9球,场均不到一球,这样的攻击火力显然不给力。不过,武磊一人就进了5球,他的表现如何,或将决定国足前景。

从今年的国足赛事来看,武磊将出色的 状态带到国家队中,他不仅在联赛中拿下金靴,打破国内球员联赛进球纪录,且人围亚洲 足球先生候选,在国家队中也丝毫不脚软,完成了国足年度超一半的进球数。可以说,武磊 是如今国足的最大武器。

过去几年,武磊连续拿到中超本土金靴,但在国家队一直饱受诟病,尤其是单刀球的处理能力遭到不少质疑。不过从今年国家队的表现来看,武磊挑起了国足的锋线大梁。随着郑智等一代的逐渐老去,武磊已成为国足的代表人物。四年前的澳大利亚亚洲杯,武磊四场比赛三次出场,未取得一粒进球。如今,27岁的武磊更加成熟,实力也有了长足进步。

本届亚洲杯,是武磊可以证明自己的一届大赛,他需要出色表现来接替郑智国足第一人的身份。在国足出征本届亚洲杯的前锋里,只有郜林在2018年为国足打入一球。综合来看,武磊无疑是国足锋线的最大依靠,国足亚洲杯想有突破,恐怕还得靠"武球王"。

首席记者 关尹

图 VCG上海男篮小将包夹辽宁队悍将郭艾伦(中)

谁也没想到,五大本土主力缺阵的上海男篮,差点在客场击败上届冠军辽宁队!此前只打过一场CBA比赛的新人颜鹏,昨天竟打了34分钟,得到了19分。

昨天一看上海男篮的报名名 单,很多球迷便以为这将是一场辽 宁队会占尽优势的比赛,因为上海 男篮阵容中不仅依然没有董瀚麟、 罗旭东和刘炜,连主力中锋张兆 旭、主力前锋蔡亮都没在12人名 单中,但以年轻选手为主的上海男 篮昨天发挥非常出色,到第三节结 束时竟领先辽宁队8分。最后关头 一些争议判罚影响了上海男篮情 绪和比赛走势,上海男篮最终以6 分之差借败

给辽宁队带来麻烦的,并不是上海男篮外援的超水平发挥,而是一群首次参加 CBA 联赛的 "菜鸟"。小将王潼昨天再度爆发,砍下17分、10个篮板,还有1个盖帽、两个抢断,他在攻防两端都给了球队巨大帮助。另一新人颜鹏更是让人刮目相看,这名年轻的锋线球员

进攻起来毫不手软,信心十足,昨 天他两分球 6 投 4 中,三分球 6 投 3 中,还有 3 个助攻,这样的数据, 一点也看不出,这仅是他在 CBA 赛场上打的第二场比赛。还有朱瀛 和黄旭,也是第一年打 CBA 联赛。 一场比赛总共用了 4 个第一年打 CBA 联赛的"菜鸟",这在 CBA 赛 场上极为少见。除黄旭上场时间较 少外,另 3 名年轻选手平均每人上 场 30 分钟,成了本土球员中的绝 对主力。可以说,上海男篮主要靠 这群"菜鸟",在与辽宁队对抗。

带领这群"菜鸟"的,是新人中的"老将"罗汉琛。虽然本赛季只是球队的第三号组织后卫,但经过多年 CBA 比赛历练的罗汉琛最近脱颖而出,昨天更是打出了他职业生涯最佳一役。他昨天三分球 3 罚 3 中,如此高的命中率,在 CBA 外援中也很少见到,他昨天得到 26 分、9 个篮板,都是他职业生涯的最高纪录,还有 5 次助攻、2 个抢断。

本报记者 王志灵

中国田协处理三起马拉松违规事件

递国旗拉选手抄近道



本报讯(记者 黄永顺)中国田径协会昨天对近期广受关注的几起马拉松违规事件做出处罚。苏州(太湖)马拉松"递送国旗"事件所涉及的赛事组委会和运营公司受罚,对赛事组委会和运营公司进行处罚,这在中国马拉松历史上还是第一次。 国内马拉松热已经持续几年,赛事数量

国内马拉松热已经持续几年,赛事数量和参与人数都出现了爆发式增长。根据中国田协的数据,2018年国内的路跑赛事数量已经超过了1100场,平均每天3场,参加人次超过530万。随着赛事和参与人数的增长,选手违规,组织者干扰赛道等问题也开始出现。最近两个月,连续发生苏州(太湖)马拉松"递送国旗"、南宁国际马拉松"拉拽冲线冠军运动员"、深圳南山半程马拉松比赛选手"抄近道"事件,引发广泛关注并造成不良社会影响。

为此,中国田协昨天召开了"2018年马拉松专题媒体沟通会",指出为严肃纪律、

维护公平竞赛,决定对上述3项赛事组委会做出取消参加2018年度中国田协马拉松赛事等级评定资格的处罚,并要求组委会在2019年1月31日前向中国田协递交书面整改报告。

此外,中国田协对上述违规事件中涉及的运营公司——北京上德大爱体育有限公司 (原北京上德尚品体育有限公司)、智美赛事营运管理(浙江)有限公司给予警告,并要求上述公司也限期递交书面整改报告。中国田协将视上述组委会及公司整改情况,决定是否追加外罚。

中国田协表示,协会对近期出现的马拉松违规现象负有责任,并将自省自查,聚焦问题根源,进一步修订、完善马拉松赛事管理办法和组织标准,提高服务能力,与赛事组委会共同提升办赛组织水平,促进中国马拉松健康有序发展。



近期几起广受关注的 马拉松违规事件

■ 11 月 18 日苏州(太湖)马拉松 女子领先选手何引丽在冲刺阶段被塞递国旗,严重影响了比赛正常进行(见左图 图 VOG)。

■ 11月25日深圳南山半程马 拉松 赛道管理疏漏,46名跑者 穿越赛道中间隔离带抄近道,影 响比赛公平公正有序进行。

■ 12月2日南宁国际马拉松 赛事运营公司工作人员拉拽冲 线冠军运动员,干扰比赛。